

市委会举行学习十八届三中全会精神暨 2014 年“两会”会前座谈会

关注经济形势 提高履职能力

陈建平

11 月 14 日，民建温州市委会在温州医科大学药学院会议室举行民建省、市人大代表、政协委员学习十八届三中全会精神暨 2014 年“两会”会前视察座谈会。民建省委会副主委、市政协副主席、民建市委主委徐育斐，民建市委副主委金克明、陈建民及部分省、市人大代表和政协委员、调研委成员、医科大支部会员近 30 人参加了学习座谈活动。

会上，徐育斐主持学习中共十八届三中全会公报。她说，十八届三中全会是全面深化改革的总体部署、“路线图”、“时间表”，将推进中国特色社会主义再上新台阶、再创新辉煌。她要求，各基层组织要结合自身特点，认真学习宣传十八届三中全会精神，把参政议政、民主监督、社会服务、自身建设以及会务工作能力全面得以提高，为温州经济发展建言献策。

民建医科大学支部主委金利泰就温州医科大学发展历程及支部作了介绍。他说，民建温州医科大学支部成立于 2010 年，是一支年轻、高学历、高职称、活力四射的队伍。现有会员 13 人，其中博士 4 人，硕士 5 人；拥有高级职称人员 7 人，占 53.8%，1 人在校担任中层干部。其中，获浙江省千人计划 1 人次、浙江省 151 人才 2 人次、浙江省钱江人才 2 人次、浙江省高技能人才 1 人次、浙江省百名岗位建功标兵 1 人次。

陈建民通报了市委统战部开展诤友建言评选结果。他说，市委会共收到诤友建言调研报告 14 件。根据市委统战部的要求和当前形势的需要，经过市委会的筛选向市委统战部上报 7 件。由徐主委领衔的调研报告《发展温州传统产业高端制造的建议》获特别奖，一、二、三等奖均有我会成员，江衍妙获一等奖、庞健获二等奖、朱邦丰、王国定获三等奖。他自豪地表示，社情民意信息工作成绩斐然。我会在市政协以分数衡量的信息工作，排名在各党派之首，分数遥遥领先于其他的党派市委会。特别需要指出的是江衍妙撰写的多条信息，得到了总理李克强、政协主席俞正声还有副总理马凯等中央领导的批示。日前，省委统战部特来表扬信，表扬了江衍妙在信息工作中突出表现。他深有感触地表示，我会在参政议政工作取得突破，是徐主委的关心与重视的结果。他希望，与会成员再接再厉，把参政议政工作再上一个台阶。

金克明就人大代表、政协委员履职认识作了阐述。他说，省政协主席乔传秀在我所考察时说，政协委员不说话，是失职；说假话，是渎职；说真话，才是真正的履职，并强调不仅仅是要为群众发出真实诉求、合理要求，更要运用政协委员的身份，宣传法律法规、国家政

策，服务群众；不仅仅要为民呼吁、为民请愿，也要疏通、引导群众通过恰当的途径表达诉求，为党委政府减轻负担。

民建市委会调研主任方岩介绍了调研委工作和组织框架。他希望，省、市人大代表和政协委员支持调研委工作，发现和培育专业知识及具备撰写能力人才，向调研委推荐，让我会参政议政队伍形成人才梯队，可持续为温州民建参政议政工作服务，为温州经济建设服务。

市政协叶繁通报了市政协社情民意信息工作。他说，市政协只有社情民意信息以分数来衡量的工作。民建市委会信息工作在 2011 年根据分数排名还处在倒数的位置，到了 2012 年上升至第四名，今年在市各党派市委会中名列榜首，分数优势明显，充分体现了温州民建的集体智慧。

会上，徐育斐就市“两会”会前座谈作了部署。她指出，调研委不仅围绕着市委会重大课题开展调研工作，还要培育调研专业能手和人才的摇篮，把调研人才的梯队建设作为主要的工作之一。她表示，近年来市委会调研工作取得不俗的成绩，体现出调研委充分发挥了骨干的作用，充分调动调研委成员立足本职工作，立足专业知识，关注行业发展，关注经济形势，比如江衍妙他就是立足本职工作，敬业爱岗，发挥自己行业的专业知识，屡屡在社情民意信息上发挥作用，屡屡受到中央领导的批示，这是他精通业务，潜心关注的结果。

徐育斐要求，现离市“两会”召开，只有两个月的时间了。一是希望人大代表、政协委员在“两会”期间，上报的议案提案建议有不俗的表现；二是省“两会”也将要召开，省人大代表、政协委员征集会内成员的建议与呼声；三是调研委要成立专业组，比如财经组，有利于调动成员的积极性；四是扩大参政议政的奖励办法，鼓励作者积极性，奖励多出精品，调动更多的成员参与；五是把参政议政工作作为考核基层组织的重要指标。履职不到位者进行届中调整；六是着重吸收发展温州大学高职称的专业优秀人才，充实参政议政队伍，弥补我会的薄弱环节。她希望，调研委及各基层组织在参政议政工作上，提高履职能力，巩固调研成果，把我会参政议政工作推上一个新的高度而努力。

民建市委会各科室负责人金慧冰、李剑尘、项信参加了座谈会。

又讯

当日傍晚，徐育斐还走访了温州医科大学党委副书记、第一医院院长陈肖鸣，并就民建医科大支部发展举行了座谈。

陈肖鸣介绍了大学各党派组织情况。他说，我校自民建支部成立后，我市各民主党派在我校的组织已经齐全了，有的党派组织已经成立了工作委员会，下属支部。他说，党派成员

我校的中坚力量，校党委非常重视和发挥他们的作用。金利泰是 863 计划人才，是我校人才引进最为成功。他综合素质高，在参政议政、自身建设上均有突出的表现，组织富有活力，开展活动有声色。

徐育斐就民建医科大学支部开展组织活动表示肯定，并对支部的会务工作也表示高度的评价。她希望，民建医科大学支部在贵校规模较小，希望引起校党委领导重视，并推荐药学院外的学科领域人才，尽早建立总支，为贵校医学科研与学术成果奉献温州民建的力量。

金克明、余康杰、高晓静、鲁丹萍、金慧冰陪同徐育斐走访座谈。